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Protokoll – öffentlicher Teil 

36. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Marquardt 
 
Sitzungstermin: Dienstag, 28.11.2023 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:31 Uhr 

Ort, Raum: Kulturscheune Marquardt, Fahrländer Straße 1 c, 14476 Potsdam 
 
Anwesend 
 
Ortsvorsteher 
Peter Roggenbuck   

 
Ortsbeiratsmitglied 
Sebastian Rydz ANW  

Gerd Fietzner ANW  

Caroline Samusch ANW  

 
 
Abwesend 
 
Ortsbeiratsmitglied 
Fabian Dominic Valentin ANW entschuldigt 

 
 
 
 
 
 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung 

 
 

 

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen 
Ladung / Feststellung der öffentlichen Tagesordnung 
 
 

 

3 Entscheidung über eventuelle Einwendungen gegen das 
Protokoll des nicht öffentlichen Teils der Sitzung vom 
17.10.2023 
 
 

 

4 Nutzungsbestimmungen auf dem Sportplatz Marquardt 
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5 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung 
 
 

 

5.1 Vereinbarung von Prioritäten für den Fachbereich Stadtplanung, 
hier: Prioritätenfestlegung 2024 
Oberbürgermeister, Fachbereich Stadtplanung 
 

23/SVV/1049 

5.2 Abfallgebührensatzung 2024 
Oberbürgermeister, Fachbereich Ordnung und Sicherheit 
 

23/SVV/1103 

6 Informationen des Ortsvorstehers 
 
 

 

7 Bürgerfragen 
 
 

 

 
 
 
Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung  
 

 
Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
 
 
 

 
 

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen La-
dung / Feststellung der öffentlichen Tagesordnung 

 
 

 
Zu Beginn der Sitzung sind 4 von 5 Ortsbeiratsmitglieder anwesend; die Beschlussfähigkeit 
ist gegeben.  
 
Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß.  
 
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 
 
 

 
 

3 Entscheidung über eventuelle Einwendungen gegen das Protokoll 
des nicht öffentlichen Teils der Sitzung vom 17.10.2023 

 
 

 
Zum Protokoll der Sitzung vom 17.10.2023 werden keine Einwendungen vorgebracht; sie 
wird einstimmig bestätigt. 
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4 Nutzungsbestimmungen auf dem Sportplatz Marquardt  
 

 
Herr Roggenbuck informiert über die Themen die in Bezug auf den Spielplatz (Sportplatz) mit 
Herrn Schmäh, kommisarischer Fachbereichsleiter, Fachbereich Klima, Umwelt und Grün-
flächen (45), besprochen werden sollen. 
 
Spielplatz / Sportplatz 
 
1. Grillverbot auf dem Spielplatz (Sportplatz) 
2. Pflege auf dem Spielplatz (Sportplatz) 
3. Klärung Übernahme der Stromabrechnung (Verein oder Fachbereich) 
4. Errichtung eines Vereinshaus auf dem Grundstück des Spielplatz (Sportplatz) 
 
Park 
 
1. Aktueller Zustand  
2. Volleyballplatz 
 
Herr Schmäh nimmt zu den angesprochenen Themen wie folgt Stellung. 
 
Spielplatz (Sportplatz) 
Die Rahmenbedingung auf dem Spielplatz (Sportplatz) sind im Fachbereich 45 geregelt. Die 
Spielplatzbegeher machen vor Ort eine aktuelle Bestandsaufnahme, die im Nachgang do-
kumentiert wird. Die Mitarbeitenden sind auch angehalten, die rechtlichen Vorgaben einzu-
halten und bei Verstoß Kosequenzen durchzusetzen bzw. die Nutzenden über die ordnungs-
gemäße Nutzung aufzuklären. 
 
In Bezug auf das Grillverbot teilt Herr Schmäh mit, dass dies versicherungstechnisch nicht 
abgesichert ist, sollte bei Gebrauch etwas passieren. 
 
Des Weiteren teilt Herr Schmäh mit, dass ein neuer Bauantrag für die Errichtung des Ver-
einshaus gestellt werden muss. Um die Inhalte im Detail zu besprechen, schlägt Herr 
Schmäh vor, einen Termin zwischen dem Fachbereich, dem Ortsvorsteher und dem Platz-
wart zu vereinbaren. Dieser Termin sollte noch im Dezember umsetzbar sein.  
In diesem Termin können auch folgenden Themen besprochen werden: 
- Klärung Übernahme der Stromabrechnung (Verein oder Fachbereich) 
- Pflege auf dem Spielplatz (Sportplatz) 
 
Park 
Herr Roggenbuck sowie anwesende Bürger/-innen erläutert Herrn Schmäh den aktuellen 
Zustand des Parks, insbesondere den katastrophalen Zustand der Gehwege, den Wildwuchs 
sowie die Baumneupflanzungen.  
Um sich ein Bild des momentanen Zustands des Parks machen zu können, schlägt er auch 
hier einen Vororttermin vor. Hier würde er Januar 2024 vorschlagen und wird sich mit dem 
zuständigen Sachbearbeiter darüber abstimmen. 
 
In Bezug auf die Pflege der Gehwege im Park teilt Herr Schmäh mit, dass hier auch Förder-
mittel aquieriert werden könnten. Das Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kultur 
bietet Förderungen für Kultur- und Denkmalprojekte an, die man eventuell für diese Umset-
zung beantragen könnte. Für diese Beantragung ist eine Eigentümerzustimmung erforder-
lich, da sich der Park im Privateigentum befindet.  
 
Volleyballplatz 
Herr Schmäh informiert, dass die Instandsetzung des Volleyballplatzes in 2025 erfolgen soll. 
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5 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung  

 
 
 
 
 
 

 
 

5.1 Vereinbarung von Prioritäten für den Fachbereich Stadtplanung, 
hier: Prioritätenfestlegung 2024 

23/SVV/1049 
zur Kenntnis genommen 

 
Herr Roggenbuck informiert über den Inhalt der Vorlage.  
 
Nach kurzer Verständigung einigen sich die Ortsbeiratsmitglieder dazu, die Vorlage mit fol-
gendem Wortlaut zur Kenntnis zu nehmen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 
Prioritäten im Fachbereich Stadtplanung für das Jahr 2024 gemäß der in Anlage 3 darge-
stellten Übersicht in Orientierung an den im Beschluss der Stadtverordnetenversammlung 
vom 07.03.2001 zur Vereinbarung von Prioritäten für die Verbindliche Bauleitplanung (DS 
01/SVV/059/2) getroffenen Festlegungen und dazu nachfolgender Beschlüsse. 
 
 

 
 

5.2 Abfallgebührensatzung 2024 23/SVV/1103 
ungeändert beschlossen 

 
Herr Roggenbuck informiert über den Inhalt der Vorlage und stellt sie zur Diskussion. 
 
Anschließend wird die Vorlage zur Abstimmung gestellt: 
 
Der Ortsbeirat Marquardt empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, wie folgt zu 
beschließen: 
 
Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Abfallentsorgung der Landeshauptstadt 
Potsdam (Abfallgebührensatzung) 2024 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen. 
 

 
 

6 Informationen des Ortsvorstehers  
 

 
Der Ortsvorsteher informiert über folgende Themen: 
 

1. Die Calisthenics Anlage ist fertiggestellt 
2. Termin zur Rahmenplanung Marquardt Nord - 11.12.2023 um 18:00 Uhr in der 

Kulturscheune 
• Herr Roggenbuck wird dazu noch Postwurfsendung für jeden Haushalt vorberei-

ten und verteilen. 
• Bei diesem Termin werden alle Ideen/Vorschläge, die bereits eingebracht worden                

sind, von einem Ingenieurbüro zusammengefasst und in diesem Termin vorge-
stellt. 

3. 07.01.2024 – Weihnachtsbaumverbrennen 
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7 Bürgerfragen  
 

 
Keine Themen. 
 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Protokollführung: 

 
   
Peter Roggenbuck  Jeanette Sellenthin 
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